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PLATEFORME DE TRANSPORT

1. Introduction

Les plateformes de transport a pignon et crémaillere sont utilisées sur les chantiers de construction ou

de rénovation de batiments.
e

Elles permettent I'élévation des personnels et des matériaux sur toute la hauteur de travail tout en

assurant la sécurité des utilisateurs.

La plateforme étudiée a une charge maximale de 700 kg. Elle est alimentée par un réseau triphasé 3 x

400 V 50 Hz (modele EHPM 700 triphasé).

1950 mm
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2. Caractéristiques techniques

Charge maximale

Vitesse de déplacement

Hauteur maximale

700 kg

12 m/min

120 m

Alimentation électrique :

L'alimentation électrique est fournie par une armoire de chantier. Une prise de type P17 permet le
raccordement du systeme a un réseau triphasé 3 x 400 V 50 Hz.

Entrainement :

Moteur asynchrone triphasé 230/400 V 50 Hz, 4 péles.

Puissance nominale

Courant nominal

Vitesse nominale

3 kw 6,5 A 1437 tr/min
Couple nominal Rendement Cos ¢
19,9 Nm 82,6 % 0,81
Réducteur + pignon et crémaillere.
Rapport de réduction Rendement Diameétre pignon
1/37,5 75,2 % 100 mm
Dimensions et poids :
Encombrement maximum Dimension du plancher Poids a vide
1900 x 1950 mm 1340 x 1730 mm 370kg

Armoire, boitier decommande et de signalisation :

Qo0 H1 @ Présence tension 5 o Montée
H2 o Détaut surcharge 52 o Descente
H3 O Détaut portes et passerelle ARL . Arrét d'urgence
Interrupteur
genéral H4 O Défaut barriéres MA @ Marche/Arrét
Capteurs :
S3 sS4 S5
Fin de course montée Fin de course descente Surcharge
S6 et S7 S8 et S9 S10

Barriéres de sécurité fermées

Portes fermées

Passerelle fermée
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3. Remarques

- Tous documents autorisés.

- Toutes les réponses doivent étre justifiées.

- Le poids du cable électrique est négligé.

- Le systéme est équipé de dispositifs de sécurité en cas de survitesse en descente (parachute).

- Un dispositif de freinage a manque de courant est utilisé pour maintenir la plateforme a 'arrét. Cette
partie n’est pas étudiée.

- Une passerelle latérale permet un acces supplémentaire a la plateforme.

- Le rendement des dispositifs de guidage de la plateforme est supposé égal a 1.

- Accélération de la pesanteur g = 9,81 m/s’.

4. Chaine de puissance (d’énergie)

Question n°1:
Compléter, a partir des informations a votre disposition, la chaine d’énergie ci-dessous.

Plateforme
en position
initiale

J

Reseau

3x400V ——p - —T ¥ T
50 Hz
I I

Plateforme
an position
finale

Déplacer
la plateforme
verticalement

Question n°2 :

- Déterminer I'énergie W1 nécessaire a la mise en vitesse de la plateforme lorsqu’elle est a charge
maximale (distance de démarrage : 0,07 m) (rappel : W1l=m.g.h+ (1/2).m.V2)

- Déterminer la puissance P1 nécessaire a la mise en vitesse de la plateforme au niveau du pignon
d’entrainement lorsqu’elle est a charge maximale (temps de démarrage : 0,7 s). (rappel : W=P.t)
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Question n°3 :

- Déterminer I'énergie W2 nécessaire au déplacement de la plateforme sur la hauteur maximale
lorsqu’elle est a charge maximale. (rappel : W=m.g.h)

- Déterminer la puissance P2 nécessaire au déplacement de la plateforme au niveau du pignon
d’entrainement lorsqu’elle est a charge maximale (temps de montée : 10 min) (rappel : W=P.t ou P =
m.g.v)

Question n°4 :

Choisir la puissance maxi a fournir au niveau du pignon d’entrainement pour un bon fonctionnement de
la plateforme lorsqu’elle est a charge maximale a partir des questions 2 et 3.

Question n°5 :
- Déterminer la puissance utile Pumen sortie du moteur pour un bon fonctionnement de la plateforme
Pa
Pu=—
lorsqu’elle est a charge maximale. rappel : n

Question n°6 :

Compléter le graphique ci-dessous en indiquant les différents rendements et puissances mis en ceuvre.

=

Moteur Réducteur Pignon
crémaillére
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5. Etude d’une porte d’acces

Schéma de principe :
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Forte fermée Porte ouverte
1 Bati de la plateforme 3 Cable de retenu de la porte 5 Barre intermédiaire du garde corps
2 Porte d’acces 4 Barre principale du garde corps 6 Barre verticale du garde corps
Question n°7 : https://youtu.be/sXUs-mlubX8

Compléter le graphe des liaisons ci-dessous.

@ @ @
®
® @
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Question n°8 : https://youtu.be/HDzI3McqwWO0

Compléter, pour les liaisons considérées, le tableau ci-dessous.

Caractérisation Degrés Schématisation Schématisation
de la liaison de liberté plane spatiale
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Question n°9 : https://youtu.be/_dOpjTplaL4
On souhaite déterminer graphiquement les actions mécaniques
sur le cable 3 de retenu de la porte 2 si I’équivalent d’une charge
de 700 kg se trouve au centre de celle-ci (la charge est supposée 0800

. , . . JL00
uniformément répartie sur la porte). 3000
Hypotheses :
- Toutes les liaisons sont supposées parfaites.
- La masse des piéces est négligée (sauf pour la charge). %EE

> oo
- La charge est représentée par I'action mécanique G(P/2) . -4 s \
, . Ly > X A G B
- Le garde-corps n’est pas étudié.
- Le probléme est supposé plan. Y GP/2)
- Echelle des forces : 1 mm pour 500 N
Onisole le cable 3:
C
3
- Faire le bilan des actions mécaniques extérieures appliquées au cable 3.
- En appliquant le principe fondamental de la statique au cable 3, compléter le tableau ci-dessous.
Action Point d’application Direction Sens Norme

- Que peut-on dire des normes des actions mécaniques appliquées au cable 3 ?
- Compléter le graphique avec les éléments connus.
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On isolera porte 2 :

- Faire le bilan des actions mécaniques extérieures appliquées a la porte 2.

- En appliquant le principe fondamental de la statique a la porte 2, compléter le tableau ci-dessous.

Action Point d’application Direction Sens

Norme

- Que peut-on dire des actions mécaniques appliquées a la porte 2 ?

- Compléter le graphique avec les éléments connus.
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Résolution graphique :

- Déterminer graphiquement I'action mécanique au point B.
1

C

¥ EI:FTE]

—
I G(P/2)

Question n°10 :

- Déterminer I'action mécanique sur un des cables de retenu de la porte.
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